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出席者：下列各國代表：澳大利亞、比利 

時、巴西、中國、哥侖比亞、法蘭西、波蘭、《>1利 

te、蘇維唉社會主義共和國聯盟、英聯王國、美 

利堅合衆國。 

三四六.臨時議程（文件S/526) 

一. 通過議程。 

二. 埃及問題：一九四七年七月八日埃及總理 

兼外交部長致秘書長函（文件S/4lO)i 

三四七.通過議程 

議事日程通過。 

三四八.繼續討論埃及問題 

挨及總理兼外交部長Mahmond Fahmy No-

krashy Pasha應主席請，就理事會議席。 

Mr. GROMYKO (蘇維埃社會主義共和國聯 

盟）：本人在八月二十日所作的陳述 2中，曾經 

解釋蘇聯政府對於埃&所提問題的立塲。因此， 

本人今天只想表示蘇聯代表圑對於巴西決議 

案 2的意見，該決議案建議^及與英聯王國就英 

聯王國軍隊自埃及及蘇丹撤退問題以及蘇丹的 

前途問題，恢復直接談剁。 

蘇聯代表圑認爲巴西決議案不能令人滿 

意。它有許多缺點。只有在當事雙方顯然還沒 

1參閱安全理事會正式耙錄，第二年，第五十 

九號。 

2參閱安全理事會正式紀錄，第二年，第八十 

號。 

有利用直接談判的辦法時，或他們顯然還沒有 

充分利用這槠辦法時，才有理由提出一個請當 

事雙-方直接解決的提案。 

就本事件言，這榫情形是不存在的。埃及 

總理Nokrashy Pasha和英聯王國代表Si r 

Alexander Cadogati都說埃及政府在過去一年 

中，不斷地舉行直接談剁，但是並沒有獲得切 

赏的結果。就是爲了這個原因，埃S政府才請安 

全理事會討論本問題並對'它的赏體採取決議。 

巴西決議案並沒有提到埃及與英聯王國間 

直接淡判無效的顯著事實，以及由於談判失敗 

所產生的情勢，長此以往，可以構成對國際和 

平的威脅。這是該決議案的主耍缺點，這個缺 

點，埃及代表已經很正確地指出了。3 

巴西提案的第二個嚴重缺點是它規定雙方 

繼績談判，但同時當事的一方仍然在埃及及蘇 

丹境内駐紮軍隊。此械情勢不能認爲是一種常 

態。在這種情形下繼績舉行談判便是使當事的 

一造比另一造佔據優勢。 

安全理事會的一項決議對當事雙方作這樣 

不平等的待遇，這個決議能不能算是公平？當 

然不是的。第一，對埃及言，這個決議是不公平 

的。就聯合國的原則言，這個決llî》也是不公平 

的，因爲依照此項原則，聯合國整個機構，特別 

是安全理事會，有義務尊重並保護各國的獨立。 

埃及人對巴西提案的反應非常惡劣，有人 

覺得奇怪。不過，這稀反應是不難了解的。埃及 

人很正確地認爲埃及奥英聯王國間繼績談剁而 

3同上，第八十二號，第一九三次會議, 



同時英聯王國的軍隊又駐紮在埃及與蘇丹的領 

土內，埃及便處於一個不利的地位。這不但是 

傷他們的民族自尊心，同時與埃及國的主權也 

相柢觸。 

顯然，一個民族，一個有自尊心的國家，處 

在同樣的情3i中，對巴西提案也要表示埃及人 

所表示的反應。 

最後，巴西提案的第三個重大的缺點是： 

該提案如獲通過，那就等於說安全理事會對於 

這個胺重的問題，存心規避，不願過問。如果 

安全理事會只請英聯王國與埃及繼績談判，對 

埃及所提問題的實質不置可否，這就等於理事 

會逃避對於本事件所負的職责。澳大利亞提議 

自理事會議程上除去埃及間題的項目，如將這 

個提案1加入巴西提案內，我們便可以對整個局 

面有一個淸楚的觀念；那些提出並支持這些提 

案的人用意何在，是毫無疑問的。 

本人完全明瞭有些國家，特別是有些大國\ 

K爲封本問題的實質，難於採取一個肯定的立 

编。但是，我要坦白地說：出席安全理事會的 

國家，沒有一個對英聯王國與埃及間所發生的 

联重糾紛可以不株取一個肯定的立塲，對英埃 

鈸判 3決裂後所產生情勢內含的危機，可以不表 

示意見。如果我們顧到這一切因素，我們就只 

能下一個結論，就是應當不理會所有次要的顧 

盧，而先注意對我們大家都有利害關係的國際 

和平典安全之維持問題。此種利害關係耍求安 

全理事會採取一個典問題之餒重性相適應的決 

議。 

埃及人民與正在擺脫殖民統治最後桎梏而 

耍和其他國家享受同等權利的其他許多國家的 

人民，不會了解爲什«安全理事會對於埃反政 

府所提問題的實質，不肯採取決議。他們有權 

利耍問問，如果聯合國不援助他們的話，他捫 

應當依賴什麼人去維護他ff9國家的利翁呢？ 

當安全理事會審議由於荷蘭對印度尼西亞 

共和國採取軍事行動而在印度尼西亞造成的情 

勢時，理事會沒有足够的勇氣來宣布一個簡單 

的事實，就是戰爭發生了，也沒有勇氣來保護 

受侵畧人民的利益。現在理事會在討論自埃及 

及蘇丹撤退外國駐軍的問題，安全理事會也沒 

有足够的勇氣；宣吿埃及對撤退外國駐軍的耍 

求是正當的，這個耍求是根據聯合國保讃國家 

主權典獨立的崇高原則而提出的。 

1參閱安全理事會正式紀錄，第二年，第八十 

二號，第一九三次會議。 

，修改一九三六年英埃條約îfe判文件，英聯王 

國統帥部文件七一七九。 

我把印度尼西亞問題典埃及問題相提並 

論；因爲我認爲安全理事會關於這兩個問題的 

討論有一些相同的地方。我們不難於看出有些 

理事國對這兩個問題都不願意株取當前情勢所 

要求的措施，同時對維持國際安全及發展各國 

間友好關係也是必耍的措施。 

當然，我捫都知道這是由於有殖民利益的 

各國蓮用它捫的勢力緣故，這些國家在理論上 

雖然承認各國人民有自治及獨立的權利，但是 

在實際上它們阻撓聯合國憲章所載理想奥原則 

之實施。不過，這一個解釋不能作爲目前情勢應 

該蜜生的正赏理由。 

我請理事會注意這種情形，因爲在審議埃 

及的請求時，就如以前審議叙利亞與黎巴嫩請 

求撤退國內的外國軍隊一樣，1不能不顧到聯合 

國所承擔的一般責任就是附屬領土與人民遂漸 

自治與獲#獨立，並保護各國的主權典獨立。 

我所提到的只是巴西決議案內的重大缺 

點，我想指出的是：第一，這個決議案對埃及 

的正當利益奧耍求並沒有提出充分的保障；第 

二，這個決議案如獲通過，那就等於說安全理 

事會實際上不肯一一至少在目前是如此一一蓮 

用它的威信與勢力，以適當地的解決埃及奥英 

聯王國間的糾紛，就是符這兩個國家的利益同 

時維持和平與安全。 

這一切使得本人獲得一個結論，就是巴西 

決議案如獲通過，一定不能保證埃及所提問題 

的適當解決；因此，蘇聯代表圑不能贊成該決 

議案。 

Mr. L(5PBZ (哥^比亞）：根據憲章第三十 

五條聯合國的會員國都可以將一項爭端或可能 

引起國際磨擦或爭端的任何情勢，提請安全理 

事會或大會注意。埃及政府向安全理事會^訴 

英聯王國在埃&境內駐紮軍隊，這一個行動是 

否得當，哥侖比là代表圑不必表示意見。但是,-

如果有人問我們對埃及政府所採的行動是高典 

還是惋惜，我捫耍囘答說埃及政府的舉動使安 

全理事會又有一個機會，證明在國際合作上它 

是一個有用的工具。 

我們至少應赏IE得安全理事會第五次會議 

討論另一個國際糾紛時2 Mr. Bevin所說的話。 

Mr. Bevin十分鄭重地聲稱如果擁有軍事經涛 

上强大力量的英聯王國政府典一個小國發生衝 

突或糾紛時，他很願意這個小國獲得像安全理 

事食那樣的機構的援助。我捫相信如果理事食 

1參閱安全理事會正式紀錄，第一年,第一輯， 

補編第一镩，附件九。 

2伊朗問題。參閱安全理事食正式紀錄，第一 

年，第一輯，第一號，第二〇頁至第:Î 一頁。 



記住Mr. Bevin的話並本此精神從事，它的工 

作一定能獲得開明輿論的擁護，認爲在建立聯 

合國憲章所規定的世界新秩序上，安全理事會 

代表一個最積極的力量。 

哥侖比亞代表圑對埃及外交部長一九四七 

年七月八日致聯合國秘書長函中關於本問題法 

律方面所採態度之是否明智，頗多疑問。埃及 

的片面宣言，說一九三六年所簽訂的英埃條約1 

已經事過境遷，並且不符合憲章的規定，因此 

對埃及不再發生約束力，我們覺得這個聲明破 

壞普遍接受的維護國際秩序原則所依據的基 

礎。當^及總理堅決地說英聯王國之在埃及領 

土繼績駐紮軍隊是違反聯合國憲章的條文與精 

砷，同時ifè觸大會一九四六年十二月十四日所 

通過的決議案， 2我們不由得耍認爲埃及耱理的 

話有些過火。 

大會建議"立卽撤退其駐在其他會員國領 

土內但宋經各該會員國於符合憲章且不敉觸國 

際協定之條約或協定中自由並公開表示同意之 

軍隙"。現在或許可以認爲一九三六年的英埃條 

約典憲章的規定不符，但是，我們覺得一九四 

六年十二月十四日決議案第七段內的建議不能 

適用於目前的事件，因爲此項建議與該條約第 

八條的規定絕對敉觸，這一條文准許英聯王國 

政府在蘇葬士運河附近駐紮軍隊。 

我們都知道，憲章第一〇三條規定："聯 

合國會員國在本憲章下之義務典其依任何其他 

«際協定所負之義務有衝突時，其在本憲章下 

之義務應居優先。"我們認爲這是憲章裏面最富 

有革命性的一項規定。不過，大會的建議一一 

卽令是一致通過的，如一九四六年十二月十四 

日所通過決議案第七段內的建議一一是否應赏 

解釋爲聯合國會員國必須實施的義務，這是絲 

毫沒有決定的。 

—九四六年十二月十四日的決議案第七條 

絲毫沒有否認現行國際協定的規定或使這些協 

定作廢的意思。正相反，我們鼯爲可以肯定地 

說，這一段所以能一致通過，因爲沒有一個大 

國憨爲這一段會妨礙它們捫由於條約而獲得的 

樺利。 

再則，我們認爲大會一定顧到某一個符合 

憲章規定的條約或協定可能奥另一個國際m定 

相牴觸，這是沒有疑問的。 

1參閲大不列顚及北愛爾蘭聯合王國典^及 

聯盟條約，一九三六年八月二十六日於倫敦簽 

訂。國際聯合會條約彙編。第一七三卷，第四 

〇三一號，第四〇一至四二四茛。 

2參閱大會第一屆會第二期會議所通過的決 

議案,第四十一號(一：)。 

關於這一點，我們要指出：憲章內的幾項 

最重耍的規定，例如有關楝族或宗敎歧視的规 

定，也有這樣的情形。這兩種歧視都是違反憲 

章的條文與精祌的。但是，這兩賴歧視仍然實 

行着；保持着，因爲認作在本質上是屬於國內 

管轄的事項。不過，就一般言，一個國家不在 

國外而在本國實施穉族或宗敎方面的歧視。如 

杲根據憲章第二條第七項，此'種歧視在法律上 

是不可有的，甚至是不可以寬恕的，那赛就不食 

發生猶太人的問題。 

有人認爲在目前和平受到威脅的情形下， 

一九三六年的條約有效無效已經成爲一個純然 

是理論的問題，我不能同意這個見解。卽令對 

和平威脅確有其事，我也不能相信安全理事 

會會接受這個說法。在英埃糾紛的目前階段下， 

我們也不希望或願意安全理事會根據憲章第三 

十四條從事調査，以便斷定該項爭端之繼鎮存 

在"是否足以危及國際和平與安全之維持。" 

還算好，我們並不覺得有此種危機。埃及 

英聯王國長久以來向是友邦；在討論的過程中， 

我們還聽到他們已經差不多完全協議，不過正 

在那時候談判忽然決裂了。兩個政府間的齟齬 

從此越來越厲害，我們可以承認此種緊張'赓勢 

可能產生铵重的糾紛。 

埃及政府很正當地指出：外國軍隊違反埃 

及人民的意願，駐紧在埃及的頜土內，這侵犯 

了主權平等的基本原則並且與埃及完全有權享 

有的談判自由是不相容的。但是，英聯王國旣 

然逐漸承認埃及的獨立志願，同時雙方的談判 

又非常接近於達成協議，因此安全理事會對本 

事件的最妥善辦法是建議雙方早日恢復談判， 

對問題的實質並不預作主張，對雙方的法律地 

位，也無成見。 

Sir Alexander Cadogan已經代表英國政 

府通知我們，說英聯王國政府非常願意奥埃及 

政府恢復直接談判3。哥侖比亞代表圑認爲安全 

理事會應當運用此項聲明，促請雙方儘早恢復 

談判，同時努力協助他們早日獲得具體而阖滿 

的結果。 

我們又認爲談剁的目的應該在理事會所耍 

通過的決議案內明白說出，因此，我們耍在巴西 

代表所提決議草案表決後提出一個新的提案， 

如果理事會在表決時表示願見該提案正式提 

出。 

再則，我們雖然完全同意巴西決議草案内 

的精祌，但是我們覺得它的辦法過於廣泛，說句 

不客氣的話，有些過於空洞。這個決議案不但 

3參閱安全斑事食正式紀錄，第二年，第七十 

五號。 



列舉憲章第三十三條所規定的解決方法，而且 

還提到在上述各樺解決糾紛的辦法失敗後，有 

關政府仍可自擇其他的和平方法以求解決。哥 

侖比亞代表圑認爲如果英聯王國奥埃及政府間 

的直接談判再度失敗一一依目前的情形看來這 

是不大可能的一一安全理事會應當參照當時的 

情形，對解決糾紛的辦法，作成新的建議。 

Mr. DE LA TOURNELLE (法蘭西)：英埃糾 

紛的兩個起因在埃及總理一九四七年七月八曰 

致聯合國秘書長的函件中已經述及，這便是英 

聯王國軍隊之駐紮於埃及領土以及埃及兼倂蘇 

丹的要求。就法律言，英國軍隊駐紮於検及是 

根據一九三六年英挨條約的。條約的修改在第 

十六條內有明文規定。 

依照規定，條約簽訂滿十年後，由雙方協 

議進行談判，實際上不到十年的期限便已經開 

始談判。談判結果是在一九四六年十月二十五 

日起草了一個新的協定，不過這個新的協定以 

後並沒有得到埃及政府批准。 

至於英聯王國軍隊自埃及撤退問題，關於 

這事的議定書規定了一個很短促的時限，就是 

一九四九年九月一日1。 

埃及代表並不嫌這個期限太遠，伹是他否 

羝整個一九三六年條約的仍然有效，說該條約 

是在當時情勢壓廹下簽訂的，目前已經無效，並 

且與憲章牴觸。 

這個條約又被稱爲過時的文件，一個違反 

潮流的東西，一個臨時的辦法。所提到的並不 

是法律上的理由，而只是剛才我所述及的政治 

上的因素。我不想用一個可能是非常醜惡的比 

喻，但是我不能不說這種辭令和這種爲卸除不 

久以前所承擔的義務而舉出的理由在一九三五 

年奥一九四一年之間，我們在歐洲的人是常常 

聽見的。這使我們想起國際道德上一個最卑末 

的時期，理事會內的幾個國家就是在那個時期 

最先受禍害的。希特勒每一次在發動侵畧之前， 

—定有一篇宣言，說在幾年前或幾個月前與那 

個被選中充犧牲品的國家所簽訂的條約現在已 

經無效了，已經過時了，並且違反歷史發展的 

潮流。 

有人又吿訴我們說一九三六年的條約已經 

不適用了，因爲第十六條規定國際聯合會的仲 

裁。這一項對於埃及非常重要的保障現在已經 

消滅了，因爲國際聯會的行政不復存在，並沒 

有另一個機構接替。因此，我捫若認爲聯合阈 

繼承國際聯合會，以及聯合國的創立者盡力使 

1參閱"修改一九三六年英埃條約談判文件， 

英聯王國統帥部文件七一七九，"第一部分，附 

件三，撤軍議定寄草案。 

安全理事會比它以前的機構有更多的權力，這 

榑想法似乎都是錯誤的。 

我們可以說在聯合國的範圍內，那個生氣 

蓬勃的國際法院特別有資格處理此項糾紛，比 

利時代表就這樣提議過。 

但是^及代表又說這個條約的效力已經與 

國際聯合會同時消滅，另外還有一個理由使該 

條約現在已經不必耍了，因爲保障集體安全的 

國際機構可以代替英聯王國的軍隊。但是，這正 

是聯合國的最弱的一點，因爲自從大會通過一 

九四六年十二月十四日的那個決議案後，雖然 

有些國家一一法蘭西是其中最熱心的一個一一 

盡了很大的力量，這一方面的工作始終沒有什 

麵 展 。 

不幸，憲章第四十三條及第四十五條絲毫 

都沒有置諸實施。姑且不論條約的遵守問題，如 

條約在簽訂後當事一方認爲有利的話就可以隨 

便廢止，如果集體安全是大家引用而沒有一個 

人肯保障的東西，那末，在這樣一個國際混亂的 

氣氛中，對於和平的新威脅不可避免地耍產生 

了。 

據英聯王國代表所述，蘇丹問題是埃及政 

府所以耍廢止-九三六年的條約原因。蘇丹人 

民的意願是應當實現的，不管此榷意願是否與 

埃及入的意願符合。對於這樣不同的發展程度 

這樣不齊的民族，在舉行諮詢時所發生的困難， 

我並非不知道。法蘭西代表圑對於埃及是懷有 

好威的，它IE得法國文化在埃及的燦爛歷史， 

它深知埃及的偉大發展並且看到它的光明的未 

來，我們誠懇地希望埃及不耍以操切的行動妨 

礙了它的花團錦簇的前途。一位道德學者寫過， 

世上只有好的姻緣，而沒有美滿的姻緣。也許 

這一個意見可以適用於政洽上的聯盟。 

英埃聯盟使埃及沒有受到納粹軍隊的蹂 

躪；在埃及的的邊界，納粹軍隊就被打敗了， 

封於挨及和對於所有的盟國一一對共同的敵人 

作戰的盟國一一英埃聯盟都是一個十分有利的 

sa約。希望一方的明智見識；另一方的遠大眼 

光，能使這一個聯盟也是一個很幸福的聯盟。 

法蘭西代表圑懷抱了這個希望，因而要投 

禀贊成巴西決議案以及澳大利亞 2 ,比利時和中 

國 3所提的各項修正案。 

NoKRASHY PASHA (埃及）：在討論本問題 

時，英聯王阈代表不斷地把一九三六年的條約 

作爲問題的重心所在。他疏忽了安全理事會的 

性質以及維持和平的偉大使命，他只想用法律 

2參閱安全理事會Œ式耙錄，第二年，第八十 

二號，第一九三次會,。 

3同上，第八十號。 



條女的煙幕來遮蓋這個糾紛的政治因素。他甚 

至於耍求安全理事會放棄它的主耍‧»任，而就 

̶個法律的主題採取立塲，町是這一個法律主 

題決不會解決埃及所提的問題，這是一般人民 

和政治家都知道的。 

本人深信理事會對於埃及的前途是沒有什 

麼疑問的。理事會諸位理事和本人一樣都知道 

英國人必須離開我國。理事會知道英國人必然 

有一天會了解，他們本身的利盆耍求他們這樣 

做去。英國人終必會看到六十五年的失敗不能 

無限期地延長下去，面對着他們所造成的尼羅 

河流域人民的憤恨，如果他們拚命戀棧的話,那 

是一點好處也得不到的。不過，旣得的特權產 

生了非常强有力的誘惑一一道義上的失敗是m 

自己承認的一一使得一個帝國主義的侵畧者非 

到後悔無及的時候，絕不肯自動退出。因此歷 

史上產生了許多悲劇，使人類受到很大的痛苦。 

沒有一個法律的條文能够阻攔歷史)M流。 

在短短的十一年後，一九三六年的條約已經失 

去了它的生命。時事的演變剝去了它的效能。它 

今天和幽靈一般在擺動着；它只是已經消.逝的 

海盜稱覇時代的一件遺物，這個時代正是世界 

所要忘却的。這個條約在目前除開威脅和平外， 

絕無其他作用。 

對於這些明顯的眞理，埃及政府採取了一 

佃堅決的立塲。我似乎璺得安全理事會也不肯 

琉忽這些眞理。伹是，我們還有進一步的理由。 

我們曾經向安全理事會舉出許多證據，說明該 

條約本身已經完全失效了。有些條欵是實施了 

的。還有一些是再也不能赏施了。保讒一個驊 

國與一個大國交涉時所應有的保障，現在已經 

涫滅了。 

舉例言，第十五條及第十六條是關於糾紛 

如何解決的條文，其中規定某些程序是必須遵 

從的；這些條文規定一個偉大的國際機構有强 

制性的管轄權，埃及可以片面請求該機構裁決。 

這些程序現在都不存在了；那個機構也已經煙 

涫雲散了。條約第八條規定一個必須遵守的辦 

法，以決定英聯王國軍隊佔頓埃及的期限；可 

是，這些年來的事變使這個辦法沒有實施的可 

能。 

一個國(？？條約應該就它的整體來觀察。它 

艟是代表當事雙方之間的一個折衷辦法，赏事 

的一方在一處讓了步，而在另一處佔了便宜。因 

此，條約主耍部分的失效必然會影響到條約的 

整體。在過去十一年的慘酷事變後，在埃及的 

主要保障消滅後，怎麼還能說一九三六年的條 

約仍然有效？這個條約現在？^是--倔沒有血肉 

的屍體罷了。 

此外，一九三六年的條約還規定永久的聯 

盟，換言之就是一個不平等的牽强的關係，使 

埃及隸屬於英聯王國，以滿足它的然望與野心。 

英聯王國想使這稗關係永遠維持下去，可是整 

個世界現在已經承認埃及有主權卒等的地位， 

埃及已經根據憲章鄭重地承擔義務以實施安全 

理事會所採決議，就是打墼所有的侵畧者。 

我很了解英聯王阈代表不願意提到一九三 

六年條約內的這些脆弱的地方。他不願意提到 

這些問題，因爲他無法答覆我所提的論據。因 

此，他只好不斷地彈他的老調，說一個有效的 

條約在權力機關沒有聲明廢止以前，永遠是有 

效的。 

我本來可以駁斥這一個老調，舉出歷史上 

許多相反方面的例證。理事會各位理事都知道 

這些例證,他捫一定不願意我再艇績同Sir Alex-

ander Cadogan辯諭。他們並不是法官。安全 

理事會也不是法庭。安全理事會的活動範圍並 

不只限於狹窄的法律上的爭論。它所關心的是 

和平。它的顧望是耍促進各國間的友好關係，以 

導致和平。它主耍的考慮是政治上的現實。 

因此，本人深信安全理事會一定不會顔意 

使一個快耍死亡的條約復活，因爲這個條約不 

能作爲糾紛的當事雙方建立友好,係的基礎。 

本人還想對埃及政府所以向理事會提出的 

這個威脅和平的爭端，再說幾句話。澳大利 ff i 

代表說他沒有聽到關於證據的陳述。他所願意 

聽到的證據究竟是什鎪？我是不是耍向他宣讀 

由於英聯王國軍隊駐紮我國境內而犠牲生命的 

那些人的名單變？我說過埃及政府不願意在此 

地舞刀動劍，他是不是因此而不高典？假定我 

說了相反的話,那麼，毫無疑問，他會獲得他所 

尋求的證據。我不顧意使他得到此稗滿意。唤 

及決定服從憲章，本人不相信安全理事會會因 

此而譴責我國。 

我絲毫也沒有說過威脅的話。我只想提到 

—九四七年五月十五日所頒佈的一項命令，這 

項命令明白地顦示當地的英聯王國將領預料他 

捫典埃及人民之間街突在卽。 

本人相信安全理事會現在一定能認爲威脅 

和平的不是埃及，而是英聯王國。赏然，英聯 

王國可能會說搔«L和平的並不是它對埃及的侵 

畧，而是埃及人民對英國侵畧的抵抗。在二次 

世界大戰時，我們已經齄到遒這一類的論證，鈉 

粹把毁滅華沙典鹿特丹的責任加於這兩個城市 

上，因爲這兩個城市抵抗了納粹的侵畧。這佃 

論擄只是狼典盖羊的故事的翻版而已。 

憲章提到一樺爭端,其艇續在"足以危及H 

際和平典安全之維持"。這就霱耍下一倔剁, 



一一並不是要提出過去的衝突的證據，也不是 

對於未來邇空作稀榫的揣度，而是要對目前爭 

端所引起的榑稀情勢作一個詳細而公正的研 

究。這正是安全理事會到現在還沒有着手的事。 

但是，理事^所耍採取的措施內就包含這 

様一個研究和這樣一個判斷，不管它是建或 

是邀請當事雙方解決問題。當理事會自稱有權 

解決一項問題，那就是說理事會承認憲章第三 

十三條所述爭端之存在。 

作爲聯合阈一個會員阈的代表而這個會員 

國又曾爲安全理事會的理事國一年，我要希望 

安全理事會不耍自處於一個非常不利的地位， 

就是一方面認爲此項爭端之繼續足以危害和 

平，而在另一方面却又不肯採取積極行動，以 

援助受强大的帝國主義侵畧者危害而向安全理 

事會申訴的埃及。 

本―星期二, Sir Alexander Cadogan 對叙 

利亞代表之公然支持我們的立塲表示驚討•、他 

甚至說此稗支持會削弱安全理事會的威信。他 

似乎認爲理事會的威信有賴於對英國之侵畧的 

核准。本人是一個小的代表，也願意增加安 

全理事會的威信。我要促請用恰好相反的方法 

以增加理事會的威«，就是請理事會支持一個 

小國的要求，使一個大阈尊重它的主權¥-等；我 

耍請理事會使埃及不至於受到英聯王II劲軍隊駐 

紮我國所不可避免的後果，我耍請理事會保障 

我們根據憲章所應有的地位。 

Mr. JOHNSON (美利堅合衆國）：在一九四 

七年八月二十日安全理事會所舉行的第一百八 

十九次會,中，本人酋經發表意見，支持巴西 

代表所提的決議案 2，本人對於本問題的赏質方 

面，並沒有什*其他的話想說。 

伹是，本人覺得情勢的發展有些近於悲劇， 

因爲現在似乎陷於僞局，而實際上雙方尙未協 

議的地方可說微乎其微。 

哥侖比亞代表作了一個十分有價値的陳 

述；我有非常深刻的印象。這篇睐述是正確的。 

就法律最崇高的意義而言，它也是一篇精闢的 

法律論述。我耍很恭敬地對哥侖比亞代表說，他 

的那篇演說，照我看來，是在理事會支持巴西 

決議案所提出的最好的論證之一。 

有些代表'圑所發表的意見顯露一個趨勢， 

就是想在形式上譴&英聯王國，對於這一點我 

不想多說。我認爲從歷史和從事赏看來，這個 

辦法 f是不合情理的。這個辦法之所以不合情 

理已經由哥^比亞代表很透闢地解釋了。 

1參閱安全理事會正式第錄，第二年，第八十 

四號，第一九六次會議。 

2參閱安全理事會正式紀錄，第二年，第八十 

號。 

美國對於埃及在本問題Jr.的情緒與願望有 

最深刻的了解和尊敬。美阈政府也是拌脫外國 

的監^後才成立的。因此我們了解埃及的情緒。 

哥比亞代表提到埃及政府在獲得獨立的 

途徑上已經有很大的進展。但是，沒有一個人 

會勸吿它用武力去 i l成它的獨立。我們所願意 

的，是當事雙方聚首一 對餘下的一點爭執，覓 

致解決辦法，我們願意他們a速建立友好的關 

係，這不但是由於道義上的理由應該如此，同 

時也是爲了物質和政治1-.的理由。在許多方面， 

英聯王國與埃s都是相輔相成的。 

我覺得有一兩點是|£方代表阒由於阈家威 

嚴之故而不肯放鬆的，可是照笑阈代表'M看來 

這一兩點"Ëd也們町以不必顧到的。例如英聯王 

國代表團非常重視比利時代表所提的修正案， 

就是如在所建的未來談判中，不能成協議， 

再如此項異n，是由於對該條約解釋之歧異，那 

m,就應當將條約提箭W際法院發表意見。 

很町能這個條約已經不適用了 。毫無疑問， 

絕大多數的人都是同意這一點的。我認爲埃及 

代表圑很可以接受這一個修正案。如果一個條 

約依照條文還沒有滿期，如果它在簽訂時是有 

效的，如果它在未來的一段時期内仍然是有效 

的，如果這個條約妨礙阈際間的諒解，如果當 

事的一方認爲這個條約簽訂35^的重要因素已經 

不復存在，那麼就沒有由不把這個問題提交 

國際法院，也沒有理由認爲阈際法院必然會提 

出一個純法律概點的意見。卽令國際法院決定 

一一與埃及的論點剛剛相反一一該條約依法也 

仍然—Bf以求其他的解決辦法。我認爲如果國 

際法院這樣決定的話，英聯王國政府大可以放 

棄根據這樣一個技、術性的判斷所獲得的權利。 

在另一方面，埃及代表圑非常重視理事會 

之繼續關切本問題，它非常願意理事會繼續處 

理本事件。我要很坦白地說我不了解爲什麼英 

聯王國代表團耍堅持將這個項目自理事會的議 

程上除去。 

我很希望兩個代表圑，如果町能的話，對 

這兩點表示讓步。 

巴西決è&案的最後一段建議英聯王國與埃 

及兩國政府"隨時將談判進展情形報吿安全理 

事會''。就技術方面說,就是一個强有力的聲明； 

因爲它是安全理事會正式決議案的的部分。這 

一段包含一個意義，這是安全理事會仍在處理 

本問題。英聯王國奥挨間發生了磨擦。我認 

爲安全理事,繼績處理該問題並希望英聯王國 

奥埃及兩,政府絕對遵從理事會的建議，將該 

談判進展情形報吿理事會，這是完全正當的。 

因此，美阈代表圑將繼績支持巴西所提決 

議案。我認爲遵照這個決1^案做去便有達成異 



正協議的可能，同時該決議案也不損害任何一 

方的威信或尊嚴。 

此外，本人也耍投票贊成中阈所提的修正 

案，這個修正案對英聯王國軍隊之駐紮於埃及， 

表示理事會的希望與願靈，自有其很大的道義 

力量。本人相信英聯王阈代表決不會忽畧這一 

It表示。 

我還耍投禀贊成澳大利亞的修正案，不過， 

關關於蘇丹的那一段要除外。我認爲這一段是 

不必要的，在表決時我要棄權。我也並不認爲 

其他的澳大利亞修正案都是必要的，但是在表 

決時我却耍投票贊成。我不相信這些修正案對 

於原來的那個決議案的意義有一絲一毫的變 

更。 

我耍投票贊成巴西的決議案，因爲我相信， 

我了解，我希望第三段（b)指的是安全理事會要 

繼續處理本問題。我耍投蕙贊成比利時的修正 

案，該修正案在第三段（a)上增加一點，規定將 

關於一九三六年條約有無效力所發生的爭端在 

某稀條件下提交國際法院。 

我覺得巴西決議案的措詞是十分得當的， 

如果當事雙方嚴格施該決議案，本問題差不 

多一定—町以獲致解決。如該決敏案得以通過，本 

人希望兩個政府依照其中的规定，提具關於談 

刹進度的報吿書，理事會一定耍十分關切地去 

J ^ ^ L ' È 。 

這是一個很客氣的決議案。它並不譴責任 

何一方。它只是注意到本問題的重耍各點。我已 

經說過雙方主耍的歧異是國家威齩的問題。爲 

了維持和平，爲了消除稗稀怨恨的因素，我認 

爲當事的兩個代表圑最好是撇開這些歧點，而 

表現政治家的風度和現代的精祌。 

我還不曉得哥比亞代表想提出的決議案 

是什麼？我毫不懷疑這將是一個很得當的決議 

案。但是，理事會旣然還沒有收到這個決議案 

的原文，以便與巴西決議案比較，因此應當先 

表決巴西決議案。我們都知道這個決案的內 

容。本人現在再度表示，希望這個妥當而寬宏 

—一本人很高輿提到這一點一一的決議案得以 

通過。它提供了英聯王國與埃及之間逹成協議 

奥建立友誼的基礎。 

Sir Alexander CADOGAN (英聯王國）：我 

本來希望在討論中不再發言。但是，當我們聽 

到挨及總理的演說後，我就要求發言，因爲我 

認爲我大槪應當對他作一個答覆。不過，想了 

一想，我決定還是不那麼做的好，至少是不作 

詳細的答覆，這有—兩個理由。第一，我相信對 

他所提的各點，我在討論的初期都已經作過答 

覆。第二，本人以很大的同情注意傾聽美國代 

表剛剛所作的演說。孜希而且我有充分的 

m由希^這個巴西決議案將由理事會修正後通 

過。我希望這個決議案通過後，談判恢復並導 

致M滿的結果。如果本人繼續和埃及總理爭辯 

下去，就不會造成一個有利的氣氛，促成此稀 

結果。因此，本人認爲對他再度所提的各點，都 

已經答覆過，本人不想在這方面再提意見。 

對於美國代表所提的一些意見，我想稍爲 

說幾句話。他提到我反對理事會繼績處理本問 

題。巴西決議案末段也建議兩個政府"隨時將談 

判進展情形報吿安全理事會''。對於這一點我從 

來沒有反對過。我接受這個意見，我相信我國 

政府也願意提出報吿的。 

美國代表問我，在這榑情形下，爲什麼我 

還耍反對理事會繼續處理本問題？所謂''繼績 

處理"，我相信指的是本問題仍舊保留在議程 

上。當然，這個理由是兩面都町以說的。我很可 

以囘問他："旣然決議案內有這樣一個規定，爲 

什«你耍採取這一個不經常的程序，將本問題 

保留在議程上？" 

我本來認爲理事會在通過一一我希望它是 

會通過的一一這個決議案後，就結束了討論一 

個階段,本問題自然而然便要從議程上除去。這 

樣，本問題就進入了第二個階段。理事會並沒 

有像蘇聯代表所說，再也不過問本事項了。決 

議案規定雙方應隨時報吿理事會。因此，理事 

會必然耍從新討論本問題。 

希望當事雙方能將談判的圓滿結果報吿理 

事會，在這種情形下，理事會只須表示欣悉這 

個事赏。不過，如果希望沒有赏現，理事會必 

須再度研究本問題，看看可以採取什»措施。決 

議案的措詞一一包括末句在內一一旣是如此， 

本人認爲沒有採取這個不經常程序的必耍。 

理事會一定記得當本問題第一次提出時， 

本人曾經宣稱理事會應當不予接受1。伹是，赏 

巴西代表提出他的決議案時，我並沒有反對，我 

很願意接受該決議案。理事會沒有正式拒絕我 

主張本問題不應當向安全理事會提出的觀點。 

理事會建議雙方恢復談判，希望一一本人是完 

全贊同的一一當事雙方對於勞煩理事會過問本 

問題的那些困難，獲得解決辦法。我們準備以 

最大的誠意去尋求這個解決辦法。 

如杲本問題必然耍囘到理事會的話，那麼, 

有人會間我，爲什麼我國政府要反對在議程上 

保留這個問題？我的答覆是：第一，在議程上 

保留這個問題是沒有什瘿用處的，因爲在實際 

上理事會仍在處理這個問題。還有，在議程上 

1參閱安全理事會正式紀錄，第二年，第七十 

號，第一七六次會,。 



保留這個問題不但是等於否認本人原來所提理 

事會不應當受理本問題的要求一一理事會可能 

並不準備接受這個要求一一而且還等於在某程 

度上承認埃及控訴之有理，我國政府之應受譴 

責。 

因此，本人堅決地希望理事會以巴西決議 

案的末一句話爲滿足，將本問題s敲程上正式 

除去，理事會當然知道這並不是不與過問本問 

題。當將來談判成功或失敗的報吿書到來時，理 

事會仍然要處理本問題的。理事會並不是釉手 

一旁，對本問題不再過問。 

主席：名單上還有一位發言人，本席希望 

今天早晨可以對這個問題進行表決。 

Colonel HODGSON (澳大利亞）：主席剛剛 

說他希望封巴两決議案就可以進行表決。有一 

點使我不安的就是哥舍比亞代表說過他要提出 

或他想提出另外一個決議案。我推測這只是在 

巴西決議案沒有獲得必耍的票數時，他才會這 

樣做。 

本人認爲這是一個十分不平常而令人驚誇 

的程序。本代表圑覺得理事會的各位理事有義 

務公開而坦白地表示他們的意見。如果他們有 

提案、修正案或決議案想提出的話，他們就應當 

提出，不必等待對這個嚴重問題進行表決以後 

才決定態度。毫無疑問，哥侖比亞代表相信他的 

決議案比巴西決議案好，其他的代表也可能有 

同樣的意見。但是我認爲在進行表決之前，我 

們應當獲得各位代表所提的意見以及各稀決議 

案。 

本代表圑願意看到哥侖比亞的決議案，可 

能還有其他的代表阍也m意看到這件決議案， 

以便從事研究並典其他的決議案比較。 

蔣先生（中國）：在對這個重大問題進行表 

決以前,本人願意充分說明中國代表圑的立塲。 

第一，我們對於埃及的願望，就是英聯王 

國的軍隊全部眞正地從埃及撤退，表示最大的 

同情。 

第二，我們承認埃及對於蘇丹的利益只是 

次於蘇丹人民的自決權。但是，我們要支持巴 

西代表圑所提的決議案以及巴西代表所)§ft接受 

的修正案。 

我們所以要支持巴西決議案的理由是爭端 

的當事雙方以前曾經解決了彼此間大部分的困 

難，同時，雙方中的一方表示願意恢復談判。 

本人封埃及政府的耍求固然非常同情，但 

是本人不能贊成埃及總理所發表關於英聯王國 

政府的意見。正如有一天我說過的1，我深信埃 

1參閱安全理事會正式紀錄，第二年，第八十 

號。 

及政府如果接受該決議案，它會獲得很大的利 

益的。本入之支持該決議案，就是因爲懷了這 

個信念。 

爲表示安全理事會對本問題的關切起見， 

同時爲顯示理事會對本問題切朌向雙方建議的 

談判早日舉行，順利進展起見，本人願意提出 

一個新的修正案。 

這個修正案是在決議案第二段"隨時將談 

判進展情形報吿理事會"字樣之後加入："並至 

遲於一九四八年一月一日以前向理事會提出第 

一個報吿書''字樣。換言之，理事會希望至遲於 

一九四八年一月一日收到關於此項談判的第一 

個報吿書。 

本人剛才說過，這個修正案的用意是要表 

示理事會對於本問題十分關切，希望早日獲得 

解決。 

Mr. MuNiz (巴西）：巴西代表圑接受中 

國代表所提的修正案，並提議將該修正案載入 

決 ,案。 

主席：旣然哥侖比亞代表並沒有提出決議 

草案，本人面前祗有一個決議案和三個修正案， 

本人就耍將這個決議案付表決。哥侖比亞代表 

說他可能以後提出一個決議草案。我們不能勉 

强他不這様做。他有充分的自由在他所認爲適 

當的時機煶出決議案。 

Colonel HODGSON (澳大利亞）：我願意知道 

哥^比亞代表肯不肯答應我的請求。他還沒有 

表示他的意見。目前的情形是這樣的：很顯然， 

理事會內已有六位代表發言贊成巴西決議案。 

這就是說我們對於哥侖比亞代表所懷抱的意願 

只有在他對那個決議案棄權時才能得到一個說 

明。如果他有一個很好的提案，我認爲我們應 

當知道它的內容。本人非常願意知道他肯不肯 

在理事會對這個十分餒重的問題進行表決以 

前，答應我所提的要求。 

Mr. GROMYKO (蘇維埃社會主義共和國聯 

盟）：我認爲我們無須浪费時間，現在就可以進 

行表決。本人赏在不懂我們還在等待些什*。哥 

侖比亞代表已經說過在表決有了結果後他可能 

提出另外一個決議案。他有權這様做；這應該 

由他自己去決定。 

Mr. LOPEZ (哥侖比亞）：本人只願意重複 

已經說過的幾句話。我對巴西提案已經十分坦 

白地表示了我的意見。還有我說過在表決後我 

耍提出了一個新的提案。我認爲根據議會的程 

序，我有這個權利。 

但是，我很願意放棄這個權利，答應澳大 

利-亞：代表所提的耍求，只耍理事會很淸楚地規 

定：以後，當理事會内-位代表認爲某問題十 



分重耍，他可以公開請求他的同事提出他們的 

提案0 

在這個諒解之下，我非常願意在表決巴西 

決議案之前提出我的決議案，我還想說的是我 

無意於行使作同樣耍求之權，雖然我無疑是有 

這個權利的。 

主席：在目前的情形下，我認爲我們不能 

够規定一個一般性的規則，就a對於每一個重 

大問題，理事會的全體理事都應當在表決前提 

出他捫的提案或修正案。每一個人都有自由這 

樣做去。這個權利是不能加以限制的。 

根據一項慣例，當一個提案提出後，就應 

赏予以表決，在表決後，如結果陷於僞局，每 

一位代表都可以尋求打開僵局的方法。這是每 

—位代表所有的權利。因此，我認爲我們應當 

依照規定修正案付表決先後次序的議事规則第 

三十六條，進行表決。 

第一個耍付表決的是中國代表圑所提的修 

正案，就是在巴西'决議案內載入一個第三段， 

措詞如下："備悉英聯王國政府已自挨及撤退 

駐軍之一部分，並準備談判關於全部撤退之周 

題"。 

Mr. MuNiz (巴西）：本人願意就一項程 

序問題發言。在上次會議中1，本人曾聲明接受 

中國的修正案，因此，該修正案已經載入本人所 

提的決議案。 

主席：這樣，我們認爲中國修正案已經載 

入原來的提案。 

本人現在耍把第二個一一比利時代表所提 

的一一修正案付表決，該修正案提議在巴西決 

議案的第三段（a)中加入："包括向國際法院 

提出關於一九三六年條約有無效力所引起的爭 

端"字樣。我相信這一段文字還沒有载入巴西的 

決議案。 

進行舉手表決。贊成者四，反對者零，棄 

權者六，該修正案未獲得七位理事的贊成票，不 

獲通過。 

贊成者：澳大利亜、比利時、法蘭西、美利 

堅合衆國。 

棄權者：巴西、中國、哥侖比亞、波蘭、叙利 

亞、蘇維埃社會主義共和國聯盟。 

依照憲章第二十七條，英聯王國代表不參 

加表決。 

主席：我認爲澳大利亞代表所提的三個修 

正案可以一倂付表決。 

Colonel HODGSON (澳大利亞）：這三個修 

正案是彼此不同的。 

1參閱安全理事會正式紀錄，第二年，第八十 

四號，第一九六次會議。 

主席：我們現在表決澳大利亞所提的第一 

個修正案，就是將巴丙決議案第二段的"鑒於 

字樣改爲"認爲"字樣。 

Mr. MuNiz (巴西）：本人耍再一次就程 

序問題發言，本人也曾聲明接受澳大利亞的第 

一個修正案。 

主席：第一個修1E案已被接受。 

本席現在將第二個修正案付表決，就是將 

巴西決議案第三段,的"建議"字様改爲"請"字樣。 

進行舉手表決。贊成者四，反對者零，棄 

權者六。該修正案未得七理事國之可決票，不 

獲得通過。 

贊成者：澳大利亞、比利時、法蘭西、美利 

堅合衆國。 

棄權者：巴西、中國、哥侖比亞、波蘭、叙利 

亞、蘇維块社會主義共和國聯盟。 

依照憲章第二十七條，英聯王國不參加投 

票。 

主席：茲將澳大到亞的第三個修正案一一 

在巴西決議案第三段（a)"恢復直接談判"後加 

"談判涉及蘇丹之前途時，應包括諮詢蘇丹人 

民"字樣，付表決。 

進行舉手表決。贊成者二，反對者零，棄權 

者八。該修正案未得七理事國之町決蔑，不獲 

通過。 

贊成者：澳大利亞、法蘭西。 

棄權者：巴西、比利時、中國、哥侖比亞、波 

蘭、叙利亞、蘇維埃社會主義共和國聯盟、美利 

堅合衆國。 

依照憲章第二十七條，英聯王國代表不參 

加表決。 

主席：茲將原來巴丙代表圑所提的決議案 

付表決。這個決,案有兩個修正案，已由巴西 

代表圑接受而载入原案，此外，還有中國代表圑 

所提的修正案，就是在決議案第三段（b)的末 

端，加"並至遲於一九四八年一月一日向理事會 

提出第一個報吿書"字様。這個修正案已由巴西 

代表接受，邋入原決議案。本人耍將修正後的 

巴西決議案付表決，有一點需耍說明的，就是 

決赣案內所稱"隨時將談判之進展情形報吿安 

全理事會"指的是本事件仍將保留在議程上，這 

是本人在兩天以fiîî對印度尼西亞問題的決議案 

第七段所下的裁決，因鎵該決議案的措詞與此 

相同1。那時本人宣吿這一段的意思是那個問題 

仍然保留在議程上。 

關於這一點，我們還有一個在倫敦所創的 

先例可援。這是有SS自叙利亞及黎巴嫩撖退外 

1參閱安全理事會正式紀錄，第二年，第八十 

四號，第一九五次會議。 



國軍隊的事件的，Sir Alexander Cadogan.̶定 

還能ÏE得 2。關於那個問題，當時也決定了舉行 

談判及向理事會提具報吿。那時，Mr. Stettin-

ius說---̶理事會主席也這様裁決：這個辦法 

指的&該事件仍保留在議程上，因爲議程上如 

果沒有這個項目，就不能向安全理事會提具報 

吿。如果一個問題沒有列入議程，理事會就無 

從舉行會識接受關於該問題的一些情報。這是 

不涫說的。 

這一點旣經說明，現在就對決議草案進行 

表決。 

進行舉手表決。贊成者六，R對者一，棄 

權者三該決講案未得七理事阈之可決票，不獲 

通過。 

贊成者：澳大利亞.、比利時、巴西、中國、法 

蘭西、美利堅合衆國。 

反對者：波蘭。 

棄權者：哥侖比亞、叙利亞、蘇維埃肚會主 

義共和國聯盟。 

依照憲章第二十七條，英聯王國代表未參 

加表決。 

主席：時間雖然已經很晚了，我仍然要請 

哥侖比亞代表現在就提出他的決議草案，使諸 

位理事可以在午後三時的下次會議以前，明瞭 

它的內容。 

Mr. LdPEz (哥侖比lï?)：本人保留在下次 

會議發言的權利。本人目前只想煶出我的決議 

草案（夂件S/530)。希^理事會予以善意的考 

慮。 

決議案措詞如下： 

"安全理事會 

"業已審査埃及耱理一九W七年七月八曰 

來函所稱英聯王國與埃及間的爭端， 

"請英聯王國與埃及—兩政府： 

"一 .恢復直接談判，以求： 

" ( a )儘早使英聯王國之陸海空軍自埃及 

領土全部撤返，並规定互相協助，以便在 

戰時或有戰爭之廹切威脅時保障蘇彝士蓮 

河航行之自由與安全； 

" (b )結束蘇丹之共管制度，而適赏顧到 

民族自決原則及自治權利； 

' '二.隨時將談判進展情形報吿安全理事會。" 

主席：理事會於午後三時集會，艇績討論 

埃及問題。 

(午後一時四十五分散會。） 

2同上，第一年，第一輯，第一號，第一〇〇 

頁起。 

第—百九 

一九四七年八月二十八曰 

主席：Mr. F . EL-KHOURI (叙利亞） 

出席者：下列各國代表：澳大利亞、比利 

時、巴西、中國、哥îîïr比亞、法蘭西、波蘭、叙利 

亞、蘇維埃社會主義共和國聯盟、英聯王國、美 

利堅合衆國。 

三四九.繼續討論埃及問題 

埃及總瑰兼外交部長 Mahmoud Fahmy 

Nokrashy Pasha應主席請，就理事會議席。 

Mr. MuNiz (巴西）：對於哥侖比亞代表 

所提的決 ,草桊，本人意解釋巴西代表圑的 

立塲1。 

本人要偷快地宣佈我們將在表決時贊成這 

個決議案，我們希望理事會的大多數理事都採 

取這個立塲。我們之支持哥侖比亞決議案，表 

示我們對本問題所採取的態度，是始終一賈的。 

1參閱安全理事會正式紀錄，第二年，第八十 
六號，第一九八次會議。 

-丸次會議 

期四午後在紐約成功湖舉行 

我們認爲當事雙方間的直接淡判ê解決此項爭 

端的最好辦法。這正是我們所提的決議草案 2的 

用意，這也正是哥侖比亞決議案的用意所在。 

兩個決議案間的差別主耍在於：哥侖比亞 

代表所提的決議案說明赏事雙方.所要談判的兩 

個問題，就是簞隊之撤返及蘇丹之管理。旣然 

所爭的只是這兩個問題，我們的決議案內所提 

到的談判目的當然也於指這兩個問題而言，這 

是不消說的。另外一個差別是有些重要的枝節 

問題在哥^比亞的決識草案內提出了，而在我 

們的決議草案內却沒有提到。換言之，我們決 

璣案內籠統的地方，哥侖比亞決議案都作了確 

切的規定的。 

固然，我們應當用槪括而有彈性的方式將 

本問題提交當事雙方，但是，我捫不能不支持一 

個與我們所提的用意相同，目的相同的決議案。 

2同上，第八十號。巴西決議草案於第一九八 

次會議表決。 


